

Месячник школьных библиотек: «Школьные библиотеки-связующие звенья сообщества» МБОУ СОШ № 2

Я книги выбираю с наслаждением —

На полках, в тишине библиотек,

То радость вдруг охватит, то волнение,

Ведь книга каждая — как будто человек.

Одна — стара, мудра, зачитана до дыр,

В другой — все необычно, странно, ново.

Мне книги открывают целый мир,

За шагом шаг иду от слова к слову.

Лилия Охотницкая

По традиции октябрь — это особый месяц в школьных библиотеках, ведь начинается Международный месячник школьных библиотек. В 2024 году девиз месячника — «Школьные библиотеки: связующие звенья сообщества».

Школьные библиотеки открывают для учеников двери в мир чтения. Именно здесь начинается знакомство юных читателей с удивительным книжным миром. Сегодня школьная библиотека — не только хранилище книг, но место чтения и общения. Месячник школьных библиотек — это время привлечения всеобщего внимания к школьным библиотекам, детскому чтению, возможность поддержать школьных библиотекарей и дать им признание, которого они заслуживают. И, конечно, школьный библиотекарь всегда будет оставаться проводником в волшебный мир книги!

С 1 октября стартовал месячник школьной библиотеки в МБОУ СОШ № 2. В течение месяца для вас, наших любимых встретил в своих стенах первоклассников. Для них были читателями, проходили самые разнообразные и интересные мероприятия. В библиотеке был проведен первый библиотечный урок «Путешествие в страну Читалию». Отгадывая загадки, читая стихи, малыши узнали, для чего нужна библиотека, как правильно пользоваться книгой. Конкурсы рисунков «Герои детских книг» и «Путешествие в книжное царство – мудрое государство» объединили ребят из начальной школы.

Кинолекторий по сказке С.П.Аксакова «Аленький цветочек» для 4-5 классов, помог ребятам вновь вспомнить прекрасные мгновения, пережитые в раннем детстве при прочтении любимой сказки мамой. 14 октября в **школьной**

библиотеке состоялась беседа для детей на тему «Самый лучший» в честь Дня отца.

На начальном этапе беседы дети были ознакомлены с историей этого праздника, который стал официальным в России с 2021 года. Рассказывали о разных типах отцов: добродушных, подобных папе дяди Фёдора из произведений Э. Успенского, и весёлых, похожих на папу Дениски из рассказов В. Драгунского. Отец не будет ругаться из-за мелочей, он всегда поддержит, поймет и поможет решить любую неприятность, если она возникнет.

В литературе, как и в жизни, папы бывают разными. С ребятами вспомнили произведения В. Маяковского «Что такое хорошо, что такое плохо», в котором отец определяет для ребёнка границы добра и зла на простых примерах. Любящий, заботливый и архетипический образ отца встречаем мы в книге Алексея Толстого «Золотой ключик». Папа Карло, неожиданно для себя ставший не просто кукловодом, а отцом деревянного мальчика, заботится о пропитании и образовании своего сына, продаёт единственную куртку, чтобы купить сыну азбуку, защищает от Карабаса-Барабаса и мошенников, помогает найти дорогу к мечте – своему театру. Отцы в историях А. Линдгрен отличаются мягкостью, добротой, некоторой рассеянностью и безусловной любовью к своим детям («Пеппи -Длинный чулок», «Рони – дочь разбойника», «Мио, мой Мио»). Настоящую поэму нежной и трепетной отцовской любви мы видим в сборнике «Аленушкины сказки», которые написал Д. Мамин-Сибиряк для своей дочери. В повести Аркадия Гайдара «Голубая чашка» отец - друг и товарищ по шалостям для дочери, и они вдвоём «дружат» против мамы и ее правил.

На книжной выставке были представлены книги, в которых главный герой и пример для подражания – отец: «Голубая чашка» А. Гайдара, «Мой добрый папа» В. Голявкина, «Денискины рассказы» В. Драгунского и другие, а также произведения русских писателей-классиков.

В этот же день в библиотеке для 2 «б» класса был проведен тематический час «Что за праздник - день отца». Библиотекарь рассказал об истории праздника, его происхождении и традициях в разных странах. Школьники высказывали добрые слова в адрес своих отцов и отвечали на вопросы викторины. Также участвовали в конкурсах читали стихи, посвященные папам, делились наиболее яркими моментами общения с отцом. Несколько школьников сделали рисунки с изображением своего отца.

Было очень трогательно, мило и приятно слышать об искренней и беззаветной любви детей к своим отцам. Каждый из участников мероприятия хотел всем рассказать, что его папа самый лучший! На кануне праздника учащиеся 2б класса провели творческую мастерскую « Орден моему герою», где учащиеся создали памятные медальки для своих пап.

Далее дети с удовольствием рассказали о своих замечательных отцах: их работе, службе в армии, увлечениях и чертах характера. Так же дети вспомнили пословицы об отцовстве и отгадывали загадки «Папины вещи». Ребятам было предложено вспомнить стихотворения о папе, библиотекарь прочла стихотворение Г. Остера «Вредные советы» про папу.

Для обучающихся 6-8 классов состоялся поэтический час «О чем болит сердце Расула Гамзатова», посвященный 101-летию дагестанского поэта. Традицию праздновать 22 октября День белых журавлей предложил именно Расул Гамзатов, а его бессмертные стихи стали символом памяти и уважения к жертвам войн. Ребята читали стихи Р.Гамзатова, смотрели кадры из кинохроники, вспоминали своих героев, изготавливали из бумаги белых журавликов.

С целью привития бережного отношения к учебной литературе актив библиотеки провел рейд по сохранности школьный учебников обучающимися 1-11 классов «Живая книга». А еще в течение всего месяца наши школьники охотно участвовали в акции «Книга в подарок школьной библиотеке». Четвертый понедельник октября всегда отмечается Международный день школьных библиотек, в этом году он выпадает на 28.10. В целом месячник прошел продуктивно, с пользой для обучающихся. Были вовлечены читатели всех возрастных категорий. Хочется выразить благодарность учителям литературы, изо, советнику директора по воспитанию – всем друзьям библиотеки – за помощь в организации и участие в месячнике. Завершение месячника стал сбор и сдача макулатуры.













ПЕДАГОГ- БИБЛИОТЕКАРЬ МБОУ СОШ № 2

О.В.Скидан